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Réponse du Conseil administratif à la question écrite du 16 sep-
tembre 2009 de Mme Diana Duarte Rizzolio, intitulée: «Circulation 
à la Jonction: quelle sécurité pour les piétons pendant les tra-
vaux du TCOB».

TEXTE DE LA QUESTION

Des associations de parents d’élèves et d’habitant-e-s du quartier de la Jonc-
tion ont interrogé plusieurs membres du Conseil administratif sur les problèmes 
occasionnés par le chantier du tram Cornavin-Onex-Bernex (TCOB), sur les pas-
sants et enfants du quartier, notamment le trottoir côté chaussée montant vers la 
route de Chancy devenu trop étroit. Quelles mesures ont été prises?

RÉPONSE DU CONSEIL ADMINISTRATIF

Il faut tout d’abord rappeler que l’Etat de Genève pilote l’ensemble des tra-
vaux liés à l’infrastructure des tramways et que la Ville de Genève accompagne 
ce chantier en réalisant des aménagements complémentaires.

L’information aux riverains est assurée par le délégué aux maîtres d’ouvrages 
(Gestech assistance), mandaté par l’Etat, qui organise, depuis le 3 décembre 
2009, des séances de coordination tous les deux mois. Celles-ci regroupent les 
associations de parents d’élèves, la police municipale, les îlotiers, les patrouil-
leurs scolaires, le Service des écoles et institutions pour l’enfance, et permettent 
d’informer des différentes phases de chantier et de l’avancement des travaux, en 
vue d’assurer au mieux la sécurité des piétons. De plus, pour chaque étape de cir-
culation, des fl yers sont affi chés dans les entrées des immeubles.

Concernant le trottoir côté chaussée montant vers la route de Chancy, suite 
aux remarques des habitants et à votre question, nous avons sollicité la Direction 
générale de la mobilité, le 4 septembre 2009. Celle-ci a exprimé un refus d’entrer 
en matière, par son courrier du 30 septembre 2009, selon copie jointe, en relevant 
que «le trottoir est de la même largeur que celui où se situait l’ancien arrêt; tou-
tefois, l’impression de danger, en raison de la vitesse des véhicules, était moins 
ressentie du fait de la largeur plus importante de la présélection». 

A ce jour, les étapes de circulation ont progressé et ce trottoir n’est plus sou-
mis au danger de la circulation.

Au nom du Conseil administratif
Le directeur général: Le conseiller administratif:
 Jacques Moret Rémy Pagani

Le 12 janvier 2011.

Annexe: copie de la lettre du 30 septembre 2009 de la Direction générale de la 
mobilité à M. Pagani, maire. 
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